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Niederschrift
27. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Grube

Sitzungstermin: Dienstag, 05.07.2022
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 18:52 Uhr
Ort, Raum: Raum der Freiwilligen Feuerwehr Grube, Laubenweg, 14469 Potsdam

Anwesend sind:

 Herr  Stefan Gutschmidt
 Herr  Mike Wagner

Schriftführerin:
Frau Petra Seidel-Fisch Büro der Stadtverordnetenversammlung

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 
16.05.2022

3 Bürgerfragen

4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

4.1 Strukturanalyse des Lkw-Verkehrs und Fortschreibung des Lkw-
Führungskonzepts
Vorlage: 22/SVV/0466
Oberbürgermeister, Fachbereich Mobilität und technische Infrastruktur
Mitteilungsvorlage

5 Anträge des Ortsbeirates

5.1 Pflege Bänke
Vorlage: 22/SVV/0477
Ortsbeirat Grube, S.  Gutschmidt, Ortsvorsteher

5.2 Änderung der Linienführung  Bus 612
Vorlage: 22/SVV/0479
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Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher
5.3 Auskunft Schöpfwerke

Vorlage: 22/SVV/0480
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

5.4 Sitzgelegenheit
Vorlage: 22/SVV/0481
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

5.5 Schlänitzseeer Weg
Vorlage: 22/SVV/0482
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

6 Informationen des Ortsvorstehers

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

zu 2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung 
vom 16.05.2022

Zu Beginn der Sitzung sind beide Ortsbeiratsmitglieder anwesend. Die Ladung 
erfolgte ordnungsgemäß.
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.
Zur Niederschrift der Sitzung vom 16.05.2022 werden keine Änderungen 
vorgebracht; sie wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bürgerfragen

Folgende  Themen werden angesprochen:

Linienführung Bus 612
Mit der Änderung der Linienführung haben sich zahlreiche Probleme für die 
Grubener ergeben:

- Die Fahrtzeiten haben sich  z.T. mehr als verdoppelt.
- Der Anschluss zu anderen Linien bzw. Zügen ist z.T. nicht mehr 

gegeben; es entstehen längere Wartezeiten.
- Die Fahrtzeiten des Schulbusses sind subotimal und sorgen dafür, 

dass die Kinder zu spät zum Unterricht kommen.
Auf die in der letzten Ortsbeiratssitzung vorgelegte und an die Verkehrsbetriebe 
übergebene Unterschriftsliste gibt es bisher keine Raktion des VIP.
Die Anwesenden kritisieren, dass kein Verantwortlicher zur Sitzung erschienen ist 
und appellieren daran,  die Linienführung zu ändern. 
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Der Ortsvorsteher verweist auf den Tagesordnungspunkt 5.2; Änderung der 
Linienführung Bus 612. Der Ortsbeirat wird in der heutigen Sitzung einen 
entsprechenden Beschluss fassen.

Sachstand zur  Aufstellung von Parkverbotsschildern im Kurvenbereich  der 
Hauptstraße

- Die Realisierung ist noch nicht erfolgt.
- Der  Ortsvorsteher verweist auf die Möglichkeit, unerlaubtes Parken 

und Abstellen von Fahhrzeugen im MAERKER  Portal der 
Landeshauptstadt einzustellen.

Ordnung und Sauberkeit auf  Straßen, Gehwegen und vor einigen Grundstücken
- Pferdehalter und Hundebesitzer haben für die Entsorgung der 

Hinterlassenschaften ihrer Tiere zu sorgen
- Jeder Einzelne ist aufgerufen, die entsprechenden Personen darauf 

anzusprechen.

zu 4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 4.1 Strukturanalyse des Lkw-Verkehrs und Fortschreibung des Lkw-
Führungskonzepts
Vorlage: 22/SVV/0466
Oberbürgermeister, Fachbereich Mobilität und technische Infrastruktur
Mitteilungsvorlage

Der Ortsvorsteher bringt die Vorlage ein.
Es wird angeregt, in der Zukunft  die  Verkehrsmessungen über einen längeren 
Zeitraum vorzunehmen.
Im Anschluss wird die Mitteilungsvorlage zur Kenntnis genommen.

zu 5 Anträge des Ortsbeirates

zu 5.1 Pflege Bänke
Vorlage: 22/SVV/0477
Ortsbeirat Grube, S.  Gutschmidt, Ortsvorsteher

Der Ortsvorsteher bringt den Antrag ein.
Diskussionsbedarf besteht nicht; der  Antrag wird zur Abstimmung gestellt:

Der Ortsbeirat beschließt:

Der Oberbürgermeister wird gebeten, 
an sämtlichen im Gebiet der Gemarkung Grube aufgestellten Sitzbänke 
geeignete Pflegemaßnahmen zum Verwitterungsschutz durchführen zu 
lassen.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.
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zu 5.2 Änderung der Linienführung  Bus 612
Vorlage: 22/SVV/0479
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

Der Ortsvorsteher bringt den Antrag ein.
Diskussionsbedarf besteht nicht; der Antrag wird zur Abstimmung gestellt:

Der Ortsbeirat beschließt:

Der Oberbürgermeister wird gebeten, zu prüfen, ob die Linienführung der 
Buslinie 612 in die vor dem Fahrplanwechsel 09.04.2022 bestandene 
Routenführung geändert werden kann.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 5.3 Auskunft Schöpfwerke
Vorlage: 22/SVV/0480
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

Der Ortsvorsteher bringt den Antrag  ein.
Diskussionsbedarf besteht nicht; der Antrag wird zur Abstimmung gestellt:

Der Ortsbeirat beschließt:

Der Oberbürgermeister wird gebeten, für die im Gebiet der Gemarkung 
Grube tätigen Schöpfwerke, z. B. für den Polder 12/0 eingestellten 
Pumpzeiten und deren Wasserstände in Absprache mit dem Ortsbeirat, den 
Jahreszeiten und den Trockenperioden besser anzupassen.
Betriebszeiten der Pumpwerke mit den Wasserständen sind dem Ortsbeirat 
zeitnah spätestens nach der Sommerpause auszureichen.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 5.4 Sitzgelegenheit
Vorlage: 22/SVV/0481
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

Der Ortsvorsteher bringt den Anntrag ein.
Dieser wird im Anschluss zur Abstimmung gestellt:

Der Ortsbeirat beschließt:

Der Oberbürgermeister wird gebeten, die Aufstellung von zwei 
Sitzmöglichkeiten entlang des Sacrow-Paretzer-Kanals, an der „Steifen 
Briese“, in Ausführung verwitterungsfester Gambionenkörbe mit einem 
Sitzbelag aus Holz zu veranlassen.
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Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 5.5 Schlänitzseeer Weg
Vorlage: 22/SVV/0482
Ortsbeirat Grube, S. Gutschmidt, Ortsvorsteher

Der Ortsvorsteher bringt den Antrag ein, der anschließend zur Abstimmung 
gestellt wird.

Der Ortsbeirat beschließt:

Der Oberbürgermeister wird gebeten, die Ausweitung der Tempo 30 
Beschilderung für den bebauten Teil des Schlänitzseeer Weges bis zum 
Ortseingangsschild zu veranlassen.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 6 Informationen des Ortsvorstehers

Der Ortsvorsteher informiert über folgende Themen:

Pflege des Spielplatzes
- Im MAERKER wurden 2 x darauf hingewiesen, dass der  Spielplatz 

dringend gemäht werden müsse; bisher liegt keine Antwort vor.

Keine Entnahme mehr von Oberflächenwasser
- Sobald die entsprechende Verfügung vorliegt, wird diese  öffentlich 

bekannt gemacht.
- Der Ortsvorsteher wirbt für einen verantwortungsvollen Umgang mit 

Wasser. 


